SOLUCION GENERAL DE ECUACIONES EN DIFERENCIAS

Ecuaciones en diferencias de Primer Orden:

l.- xXp+1 =(n) xq Solucién:  xp = f(n-1) f(n-2) ... £(2) £(1) £(0) Xo

2.- xn+1 =f(n) xp + g(n) Solucién:  xp = f(n-1) f(n-2) ... f(2) £(1) £(0) x, +
+ f(n-1) f(n-2) ... £2) £(1) g(0) +
+ f(n-1) f(n-2) ... £(2) g(1) + ... +
+ f(n-1) g(n-2) + g(n-1)

Ecuaciones en diferencias de Segundo Orden: (con coeficientes constantes)

l- axn42+bxne1 +cxp =0, .cona,b,cconstantes yaz0
Ecuacién auxiliar: aA2 +b A +c¢ =0, con raices Al M.

Solucién:
1.1) Si Aq # A, reales: Xn=k1 (A1 )"+ ka (A2)™
12)Si A=Az : xn =kg (A1)" +kan (A)"L,
1.3) Si A1, A2 complejas : xn=k; (f )"/2 cos (n@) + ko (% )"/2 sen (nB).
. . [ ) . 2
siendo tg 6 = —ﬂb-g———b—-

2.- axpe2 +bxper+cxp=£(n), cona,b, cconstantes ,a#0
Ecuacién auxiliar: a A2 +b A +¢ =0, con raices A1 # Ay reales.

Solucién: Xn =kn (A1) hp (Ag)™

en ponde
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SOLUCION GENERAL DE ECUACIONES DIFERENCIALES

Ecuaciones diferenciales lineales de Primer Orden:

L- x'(t) +a() x(t) =0  (homogénea) Solucién: x(t)=Ce’ Jaat
2.- x'(t) + a(t) x(t) = f(t) (no homogénea) Solucién:  x(t) = v(t) u(t),
en donde '

v(t) es una solucién de la ecuacién homogénea: x'(t) + a(t) x(t) = 0, y

u(t) = fi(% dt+ C

Ecuaciones diferenciales no lineales de Primer Qrden:

1.- %’f =h(x) k(t) (variables separables) Solucién: fF(IT)' dx = j k(t) dt + C.

x(0) B Pt
B+ (eBt -1) 8 x(0)

2.- ?(1'6 XM . 5x(t) (crecimiento logistico)  Solucién: x(t) =

Ecuaciones diferenciales lineales de Segundo Orden: (con coeficientes constantes)

L- ax"() +bx'(t)+cx(t) =0, cona,b,cconstantes,a=0 (homogénea )
Ecuacién auxiliar: aA2 +b A +c¢ =0, con raices Ay, Ay.

Solucién:
1.1) Si Aj # Ay, reales: x(t)=ky ek1t +kz eJtzt .
C A = - . oMt At
1.2)Si A=Az x(t)=kge" U+ kate'l,
1.3)Si Mi=a+pi,A2=0-0i: x(t) = k1 e cos (Bt) + k2 e* sen (Bt).

2.- ax"(t) +bx'(t) + cx(t) =f(t), cona,b,cconstantes,a#0 (nohomogénea)

Solucién: x(t) = ki (t) g1(t) + ka(t) ga(t) ,

en donde g1(t) y g2(t) son dos soluciones independientes de la ecuacién homogénea y

o - B8 g2() " (0 g1(t)
KM = a0 ©-z0er O ¥ O30 0- a0 O]

si g1 g2’ -g2 g1’ V=0.




SOLUCION GENERAL DE SISTEMAS DE ECUACIONES

DIFERENCIALES
1- X'(t)=AX(t) ( homogénea )
* Caleular los valores propios de la matriz A: A yA2 ) ey An
* Calcular los vectores propios asociados: PL, P2, ,Pn

* La solucién general es

X() = c1 Pl eMt+ cp P2ehat ., + cp P ghat

2- X'(t)=AX(t)+F(t)  (casogeneral)

La solucién es de la forma:

X(® =G(t) C(t)
donde

* G(t) es una matriz de orden n x n formada por n soluciones independentes de la ecuacién
“homogenea, escritos en columna, es decir: P! eMt, P2ert, .., Pnehdt,
donde Ay , A3 ..., Ay sON los valores propios de la matriz Ay P1, P2 ..., Pa los vectores

propios asociados.

*C()=K +J- G-1(t) F(y) dt




